
Σχεδόν διπλάσιο πληθυσμό από τη χωρητι-
κότητα, ασυνόδευτα ανήλικα που διαμένουν στο 
Κέντρο για πάνω από εκατό μέρες, με περίπτω-
ση κοριτσιού που βρισκόταν εκεί για έξι μήνες, 
έλλειψη εκπαίδευσης ανήλικων, κατά κανόνα 
κρύο νερό για μπάνιο, απουσία φωτισμού χώ-
ρων, αποχέτευση που υπερχειλίζει καθημερινά, 
άτομα που κοιμούνται στο πάτωμα και μεγάλο 
όγκο σκουπιδιών, είναι κάποια από όσα επιση-
μαίνει σε Έκθεσή της για την κατάσταση στο 
«Πουρνάρα» η Επίτροπος Διοίκησης Μαρία 
Στυλιανού - Λοττίδη, και για τα οποία ζητά να 
δοθούν λύσεις από τους αρμόδιους.

Η κα Λοττίδη τονίζει ότι θα πρέπει χωρίς πε-
ραιτέρω καθυστέρηση να δρομολογηθούν δια-
δικασίες για εντοπισμό ή δημιουργία δομών ή 
χώρων φιλοξενίας των ασυνόδευτων ανήλικων 

ή/και κατ’ ισχυρισμόν ανήλικων».
Η Έκθεση της Επιτρόπου, βασίζεται στα ευρή-

ματά της από επιτόπια επίσκεψη που πραγμα-
τοποίησε στο κέντρο την 14 Φεβρουαρίου, επί-
σκεψη της στο χώρο του Καταφυγίου Παιδιών 
που διατηρεί η ΜΚΟ Hope for Children την 9η 
Μαρτίου και πληροφόρηση που έλαβε από την 
Υπηρεσία Ασύλου και την UNHCR. 

Η Επίτροπος γράφει ότι «η μέγιστη χωρητικό-
τητα του Κέντρου, ανέρχεται σε 1.200 άτομα και 
την ημέρα της επίσκεψης φιλοξενούνταν σ’ αυτό 
2.280 άτομα, εκ των οποίων 1700-1800 ήταν 
άντρες και τα υπόλοιπα πρόσωπα γυναίκες. Από 
το σύνολο των φιλοξενούμενων στο Κέντρο, 310 
ήταν ανήλικοι ή/και κατ’ ισχυρισμόν ανήλικοι».

Όπως αναφέρεται, «υπάρχουν ασυνόδευτοι 
ανήλικοι ή/και κατ’ ισχυρισμόν ανήλικοι που δι-

αμένουν στο Κέντρο για μεγάλο χρονικό διάστη-
μα, μέχρι να καταστεί δυνατός ο προσδιορισμός 
της ηλικίας τους», ενώ ορισμένες φορές είναι 
πρόδηλα ανήλικοι, προσθέτει. Αναφέρεται πως 
σε αρκετές περιπτώσεις, παρότι οι σχετικές δια-
δικασίες έχουν ολοκληρωθεί, τα παιδιά παραμέ-
νουν στο Κέντρο επειδή δεν υπάρχει άλλος κα-
τάλληλος χώρος για να μεταφερθούν. Σύμφωνα 
με την Επίτροπο «ο μέσος όρος παραμονής των 
ασυνόδευτων ανηλίκων ή/και κατ’ ισχυρισμόν 
ανηλίκων στο Κέντρο είναι, όπως πληροφορη-
θήκαμε, 50 ημέρες. Εντούτοις, κάποιοι εξ αυτών 
βρίσκονταν στο Κέντρο για διάστημα πέραν των 
100 ημερών, ενώ ένα ασυνόδευτο κορίτσι βρι-
σκόταν στο Κέντρο για έξι μήνες, επειδή ακόμη 
δεν είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία εκτίμησης 
της ηλικίας του».

Ρεζιλίκια και ξεφτίλα χαρακτηρίζονται στα 
κατεχόμενα -κυρίως από τις εφημερίδες Αβρού-
πα και Γενί Ντουζέν- το γεγονός ότι υπό τις 
πιέσεις της Άγκυρας επέστρεψε στη θέση του 
«υπουργού εξωτερικών» ο Ταχσίν Ερτουγρού-
λογλου. Ο ανασχηματισμός έγινε αφού υπέβαλε 
την παραίτησή του ο προερχόμενος από το UBP 
λεγόμενος υπουργός εργασίας και κοινωνικής 
ασφάλισης, Ογουζχάν Χασίπογλου. Στη θέση 
του Χασίπογλου στο «υπουργείο εργασίας» με-
τακινήθηκε ο λεγόμενος υπουργός εξωτερικών, 
Χασάν Τάτσοϊ.

Ο «πρωθυπουργός» Σουτζούογλου υπέβαλε 
τον ανασχηματισμό του «υπουργικού συμβου-
λίου» στον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ, ο 
οποίος τον ενέκρινε. Ο Ερτουγρούλογλου θα λά-

βει μέρος στο 2ο Διπλωματικό Φόρουμ της Ατ-
τάλειας ως «υπουργός εξωτερικών» και όχι ως 
«τέως υπουργός εξωτερικών», όπως αναγράφε-
ται στην ιστοσελίδα με τους συμμετέχοντες στο 
Φόρουμ. Στο Φόρουμ θα συμμετάσχουν επίσης 
ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ, οι λεγό-
μενοι υπουργοί τουρισμού και συγκοινωνιών 
Φικρί Ατάογλου και Ερχάν Αρικλί αντίστοιχα, 
καθώς και ο «πρωθυπουργός» Φαΐζ Σουτζούο-
γλου. 

Η διαδικτυακή Bugün Kıbrıs σχολιάζει ότι 
«οι Τουρκοκύπριοι εξαθλιώθηκαν για άλλη μια 
φορά. Εκείνοι που δεν είπαν τίποτα για να προ-
στατεύσουν τις καρέκλες τους πέρασαν στην 
ιστορία ως “οι δούλοι της Άγκυρας” […]» γράφει.

Κάτω από τον τίτλο «Ρεζίλι, ξεφτίλα!» η Yeni 

Düzen γράφει ότι αποδείχτηκαν σωστοί οι ισχυ-
ρισμοί περί οδηγίας από την Τουρκία σε σχέ-
ση με το διορισμό του Ερτουγρούλογλου στο 
«υπουργικό συμβούλιο». «Ο “πρωθυπουργός” 
Σουτζούογλου, που αποκάλεσε “μηχανή ψεύ-
δους” τις αναφορές ότι θα άλλαζε το “υπουργικό 
συμβούλιο”, μέσα σε λίγες ώρες προέβη σε ανα-
σχηματισμό στο “υπουργικό συμβούλιο”», ανα-
φέρει η εφημερίδα.

Ο πρόεδρος του Ρεπουμπλικανικού Τουρκι-
κού Κόμματος, Τουφάν Ερχιουρμάν, ο πρόεδρος 
του Κόμματος του Λαού, Κουντρέτ Οζερσάι και η 
γενική γραμματέας του Κόμματος Σοσιαλιστικής 
Δημοκρατίας, Μινέ Ατλί, σχολίασαν την εκ νέου 
παρέμβαση της Άγκυρας λέγοντας ότι «το κύρος 
της κυβέρνησης ισοπεδώθηκε. Κρίμα».

Άμεση δημιουργία δομών 
ή χώρων φιλοξενίας για 

ανήλικους, ζητά η Επίτροπος 
Διοίκησης 

Επέστρεψε στη θέση 
του «υπέξ» ο Ταχσίν 

Ερτουγρούλογλου

Άφησαν ασυνόδευτη ανήλικη για έξι μήνες στο «Πουρνάρα»

Και εγένετο το θέλημα της Άγκυρας, πάλι...

Νουρής: Ευθύνονται οι ΥΚΕ για τη 
μη μετακίνηση των ανηλίκων...

Ενοχλημένος από τη «στοχοποίησή του» 
από το ΑΚΕΛ αλλά και την Επίτροπο Προστα-
σίας του Παιδιού παρουσιάζεται ο Υπουργός 
Εσωτερικών, ο οποίος μετακυλίει αλλού τις ευ-
θύνες και συγκεκριμένα στις Υπηρεσίες Κοινω-
νικής Ευημερίας… Αναφέρει συγκεκριμένα ότι 
ενώ η Υπηρεσία Ασύλου, που έχει την ευθύνη 
της ολοκλήρωσης των διαδικασιών εξέτασης 
των αιτήσεων των ανηλίκων, ολοκλήρωσε προ 
πολλού τις διαδικασίες για τους 214 από το 
σύνολο των 356, που σήμερα διαμένουν στο 
Κέντρο Πουρνάρα αυτοί δεν μετακινήθηκαν 
-από τις ΥΚΕ- γιατί δεν έχουν εξευρεθεί οι κα-
τάλληλοι χώροι. «Αυτό όμως δεν βαραίνει το 
Υπουργείο Εσωτερικών και ευελπιστούμε ότι 
αυτή η μετακίνηση θα γίνει άμεσα ώστε να 
αποφορτιστεί το Κέντρο», αναφέρει.

Στη μακροσκελή ανακοίνωσή του το 
Υπουργείο Εσωτερικών υποστηρίζει ότι για τη 
σίτιση παρέχονται τρία γεύματα στις σωστές 
ποσότητες και επικρίνει την Επίτροπο γιατί 
δεν ήλεγξε την ορθότητα της δήλωσης από 
ένα παιδί… Επίσης αναφέρει ότι «στον διαμορ-
φωμένο χώρο διαμονής της ζώνης ανηλίκων 
λειτουργούν σήμερα έξι κτιστές τουαλέτες και 
τρεις ντουζιέρες…». 

Αναφέρει επίσης ότι 3 εκατ. ευρώ δόθηκαν 
στον Οργανισμό Hope for Children για το ανοι-
κτό κέντρο για ασυνόδευτα ανήλικα στην πα-
λιά Λευκωσία και τα υπόλοιπα 4 εκατ. για την 
κάλυψη εξόδων σίτισης και λειτουργίας του 
Πουρνάρα για δύο περίπου χρόνια.

Να παραιτηθεί ο ΥΠΕΣ για λόγους ανθρωπιάς
«Ένα μπουκαλάκι νερό την ημέρα. 
Ένα σκέτο κομμάτι ψωμί για πρωινό.
Ένα δωμάτιο για δεκαπέντε άτομα, όπου 

κοιμούνται ανά δύο σε ένα κρεβάτι, ή στο πά-
τωμα με κουβέρτες.

Δύο τουαλέτες και μια ντουζιέρα για 300 
παιδιά στο Πουρνάρα».

Τα πιο πάνω όπως καταγράφηκαν από 
την Επίτροπο Προστασίας του Παιδιού είναι 
περισσότερο από αρκετά ως λόγοι για να 
οδηγήσουν τον αρμόδιο υπουργό σε παραί-
τηση όχι τόσο για λόγους πολιτικής ευθιξίας, 
όσο για λόγους ανθρωπιάς, δήλωσε χθες εκ 
μέρους του ΑΚΕΛ το μέλος της Κ.Ε. του κόμ-
ματος Μαρίνα Σάββα.

Τις συνθήκες που βιώνουν οι ανήλικοι 
στο Πουρνάρα τις υπέδειξε στους αρμόδιους 
επανειλημμένα η Επίτροπος κα Μιχαηλίδου, 
χωρίς όμως να έχει σημειωθεί καμιά ουσι-
αστική βελτίωση. Όπως δεν υπήρξε καμία 
βελτίωση, ως φαίνεται, ούτε μετά την επίσκε-
ψη της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμά-
των στο Κέντρο παρά τις διάφορες δηλώσεις 
που έγιναν για το θέμα στη Βουλή. Το μέλος 
της Κ.Ε. σημειώνει ότι χορηγήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση πάνω από 4 εκατομμύ-
ρια ευρώ ως έκτακτη χρηματοδότηση για 
το Πουρνάρα και πάνω από 3 εκατομμύρια 
ευρώ ειδικά για τη δημιουργία ανοικτού 
κέντρου για ασυνόδευτους ανηλίκους τα τε-
λευταία δύο χρόνια.

Η ίδια καλεί τους αρμοδίους να δράσουν 
αμέσως για να τερματιστεί επιτέλους η κατά-
σταση που επικρατεί στο Πουρνάρα, η οποία 
προσβάλλει όσους θέλουν ακόμα να θεω-
ρούνται άνθρωποι.

Τον κ. Νουρή έσπευσε να «προστατεύσει» 

από τα πυρά του ΑΚΕΛ ο ΔΗΣΥ υποστηρί-
ζοντας με ανακοίνωσή του ότι οι συνθήκες 
στο Πουρνάρα «αποτελούν το δυσάρεστο 
αποτέλεσμα της μεγάλης αύξησης των με-
ταναστευτικών πιέσεων που αντιμετωπίζει 
η χώρα μας». «Το μεταναστευτικό είναι στην 
πρώτη γραμμή των θεμάτων που απασχο-
λούν την κυβέρνηση και τον Δημοκρατικό 
Συναγερμό», ισχυρίζεται.

Να εξασφαλιστούν άμεσα σωστές συν-
θήκες διαβίωσης στα παιδιά και τους φι-
λοξενούμενους στο Πουρνάρα ζητά με 
ανακοίνωσή του και το Κίνημα Οικολόγων 
- Συνεργασία Πολιτών. Τονίζει ότι η Πολιτεία 
έχει υποχρέωση πρώτη από όλους να σέ-
βεται, να μεριμνά και να εφαρμόζει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για να διασφαλίζονται τα 
δικαιώματα των παιδιών ανεξαρτήτως χρώ-
ματος και προέλευσης. 

Επίσκεψη ΑΚΕΛ στο Πουρνάρα
Μετά και την τοποθέτηση της Επιτρόπου 
για τα Δικαιώματα του Παιδιού σχετικά 
με τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης των 
ασυνόδευτων ανηλίκων στο Πουρνάρα, 
αντιπροσωπεία του ΑΚΕΛ θα επισκεφθεί 
σήμερα Παρασκευή 11 Μαρτίου 2022 
στις 10:30 π.μ. το χώρο του Κέντρου 
Προσωρινής Φιλοξενίας Πουρνάρα. 
Επικεφαλής της αντιπροσωπείας θα είναι 
το μέλος του Πολιτικού Γραφείου της Κ.Ε. 
βουλευτής Άριστος Δαμιανού.
Να υπενθυμίσουμε ότι την αθλιότητα 
των συνθηκών διαβίωσης των παιδιών 
διαπίστωσε σε πρόσφατη επίσκεψή της και η 
Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η ίδια 
Επιτροπή θα εξετάσει σε προσεχή συνεδρία 
της τα ευρήματα της Επιτρόπου για τα παιδιά.

Προσβλητικές θεωρεί το ΑΚΕΛ τις συνθήκες για τους ανήλικους στο Πουρνάρα

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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